
 

 

 

 

 

 

Sirküler Tarihi : 24/11/2020 

Sirküler No : 2020 /149 
 

7256 SAYILI KANUN’UN ŞİRKETLERİN KENDİ HİSSELERİNİ 
EDİNMELERİ HALİNDE YAPILACAK STOPAJA YÖNELİK 

DÜZENLEMELERİ (Yürürlük Tarihi: 17.11.2020) 

1. ŞİRKETLERİN KENDİ HİSSELERİNİ İKTİSAP ETMELERİNİN TÜRK TİCARET 
KANUNU VE SERMAYE PİYASASI KANUNU AÇISINDAN DEĞERLENDİRİLMESİ: 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunun 379. Maddesi ile bir şirketin kendi paylarını, sermayesinin 
onda birini aşan miktarda ivazlı olarak iktisap ve rehin olarak kabul edemeyeceği hükmü 
getirilerek, şirket sermayesinin yüzde onuna kadar olan kısım için kendi hissesini herhangi 
geçerli bir neden olmaksızın iktisap yasağı kaldırılmıştır.  

Hisselerin en geç 3 yıl içerisinde elden çıkarılmaları gerekmektedir (TTK Md. 384). İlgili 
süreler içerisinde elden çıkarılamayan payların sermaye azaltımı yoluyla iptal edilmesi şarttır 
(TTK Md.386). 

Serbest yüzde on iktisap için genel kurulun yönetim kurulunu yetkilendirmesi gerekmektedir. 
Yetki en çok 5 yıl için verilebilmektedir. Yetki, hiçbir sebep gösterilmeden sadece gereğinde 
kullanılmak üzere de istenebilir. 

Satın alınan hisse senetlerinin alım bedelleri kadar pasifte kısıtlanmış yedek akçe ayrılması 
zorunluluğu da vardır (TTK Md.520/1). 

Şirketler kendilerinin bedelli sermaye artırımına da katılamamaktadır. 

Benzer düzenlemeler limited şirketler için de geçerlidir (TTK Md. 612). 

Halka açık anonim ortaklıkların kendi hisselerini iktisap etmeleri ise Sermaye Piyasası 
Kurulu’nca çıkarılan II-22.1 seri no.lu “Geri Alınan Paylar Tebliği” ile payların borsada işlem 
görüp görmemesine göre ayrı ayrı düzenlenmiştir. TTK’nun yukarıda belirtilen 
düzenlemeleriyle büyük ölçüde örtüşen bu Tebliğ’in TTK’na göre bazı ufak farklılıkları vardır. 

2. 7256 SAYILI KANUNLA ŞİRKETLERİN KENDİ PAYLARINI İKTİSAP 
ETMELERİNE YÖNELİK OLARAK GETİRİLEN DÜZENLEME: 

Bu düzenlemeye göre; 

• Şirketin elinde bulunan kendi payları sermaye azaltımı yoluyla iptal ediliyorsa hisse senetleri 
veya ortaklık paylarının alış bedeli ile nominal değeri arasındaki fark sermaye azaltımına 
dair kararın ticaret sicilinde tescil edildiği tarih itibariyle dağıtılmış kar payı sayılarak %15 
stopaja tabi tutulacaktır. 

• Hisse senetleri veya ortaklık payları şirketçe iktisap edildiği bedelin daha altında bir bedelle 
elden çıkarılıyorsa, iktisap bedeli ile elden çıkarma bedeli arasındaki olumsuz fark, elden 
çıkarma tarihi itibariyle dağıtılmış kar payı sayılarak %15 stopaja tabi tutulacaktır. 



 

 

 

 

 

• Hisse senetleri veya ortaklık paylarının şirketçe iktisap edildikleri tarihten itibaren iki tam 
yıl içerisinde, sermaye azaltımı yoluyla itfa edilmemeleri veya elden çıkarılmamaları 
hâlinde, iktisap bedeli ile hisse senetlerinin veya ortaklık paylarının itibari değeri arasındaki 
fark tutar iktisap tarihinden itibaren iki tam yıllık sürenin son günü itibariyle dağıtılmış kar 
payı sayılarak %15 stopaja tabi tutulacaktır. 

• Cumhurbaşkanı, tam mükellef sermaye şirketinin paylarının Borsa İstanbul’da işlem görüp 
görmemesine, işlem gören paylarının toplam payları içindeki oranına, geri alınan payların 
Borsa İstanbul’da işlem gören paylardan olup olmamasına, tam mükellef kurumlardan geri 
alınıp alınmamasına, tam mükellef sermaye şirketinin yıllık satış hasılatı ve diğer gelirlerinin 
toplam tutarına göre ayrı ayrı ya da birlikte, bu oranı sıfıra kadar indirmeye veya bir katına 
kadar artırmak suretiyle yeniden tespit etmeye yetkili olacaktır. 

Görüleceği üzere düzenleme, şirketin ortaklarından alınan hisse senetleri veya ortaklık payları 
nedeniyle ortaklara ödenen bedellerin nominal bedele göre veya elden çıkarma bedeline göre 
şirketin uğradığı zararı ortağa dağıtılmış kar payı olarak kabul etmektedir. 

Diğer yandan maddede, bu kapsamda yapılan stopajın, herhangi bir vergiden mahsup 
edilemeyeceği hüküm altına alınmıştır. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


